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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Азимут направления на отдельно стоящее дерево составляет:

1) 60° 2) 150° 3) 210° 4) 330°

2.  На карте точка 3 расположена:

1) в Северном полушарии 2) в Восточном полушарии 3) между 0°—20° северной широты (с. ш .)
4) к югу от Южного тропика

3.  На рисунке стрелкой указана форма рельефа:

1) возвышенность; 2) плоскогорье; 3) низменность; 4) впадина.
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4.  Направлению ветра, обозначенному на рисунке цифрой 1, соответ-
ствует направление:

1) западных ветров Северного полушария 2) пассатов Северного полушария 3) пассатов Южного полушария
4) западных ветров Южного полушария

5.  Западное побережье Евразии омывает теплое течение:
1) Бенгельское 2) Западных Ветров 3) Северо-Атлантическое 4) Северное Пассатное

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

6. 
Укажите, в каком варианте ответа в верной последовательности перечис-

лены государства, через территорию которых проходит траектория маршрута
от пункта А до пункта Б, показанная на картосхеме:

1) Германия — Франция — Польша — Беларусь;
2) Испания — Португалия — Германия — Польша;

3) Испания — Германия — Франция — Польша;
4) Испания — Франция — Германия — Польша;

5) Португалия — Испания — Франция — Польша.

7.  По форме правления монархией является государство:
1) Германия; 2) Индия; 3) Мексика; 4) Бразилия; 5) Ватикан.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

8. 
На карте цветом выделено государство:

1) Армения 2) Грузия 3) Азербайджан
4) Узбекистан

9.  Укажите вариант ответа, в котором все государства входят в состав БРИКС:
1) Индонезия, Австралия; 2) Франция, Индия; 3) Бразилия, Китай; 4) Мексика, ЮАР.

10.  География машиностроения мира характеризуется:
1) высокой наукоемкостью электронной промышленности

2) ведущей ролью судостроения в отраслевой структуре транспортного машиностроения
3) сложной отраслевой структурой в развивающихся странах
4) лидерством Австралии по наличию автомобильного парка

11.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение, характеризующее современную мировую промышленность:
1) среди регионов наибольшим гидропотенциалом выделяется Европа

2) ведущей страной в мире по размерам выплавки стали является Россия
3) среди крупнейших производителей автомобилей отсутствуют развивающиеся страны

4) повышается доля азотных удобрений в структуре производства минеральных удобрений
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

12. 
Выберите водоем, указанный на картосхеме Африки стрелкой, для кото-

рого верна характеристика:
Крупнейший из водоемов реликтового происхождения на континенте.

Расположен в области внутреннего стока. В засушливые годы его площадь
многократно сокращается.

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

13. 
На карте река Замбези обозначена цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

14.  Для территории Африки характерна(-о):
1) сильная изрезанность береговой линии континента

2) наличие у западных берегов материка только теплых течений
3) отсутствие кристаллических щитов в пределах Восточно-Африканского плоскогорья

4) наличие области внутреннего стока в пределах Сахары

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

15. 
В характеристике природной зоны Африки, выделенной на карте цветом,

ОШИБОЧНЫМ является утверждение:
1) характерно чередование сухого зимнего и влажного летнего сезонов

2) формируются красные и красно-бурые почвы
3) растут пышные злаки высотой около 2 м, среди которых встречаются
отдельные деревья

4) видовой состав копытных животных не отличается разнообразием

16.  Для Австралии характерно:
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1) отсутствие месторождений горючих полезных ископаемых
2) формирование субтропического средиземноморского климата на восточном побережье материка

3) преимущественно дождевое питание реки Муррей
4) распространение на юге материка природной зоны лесостепей и степей

17.  Для территории Южной Америки характерна(-о):
1) относительно слабая изрезанность береговой линии на севере

2) расположение большей части в умеренном климатическом поясе
3) принадлежность реки Ориноко к бассейну Тихого океана

4) отсутствие природной зоны степей в субтропическом поясе

18.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕРНЫМ является утверждение:
1) английский язык является государственным

2) в структуре ВВП наибольшая доля принадлежит сельскому хозяйству
3) новые металлургические комбинаты ориентируются на привозное сырье

4) наибольшую часть территории в зоне саванн и редколесий занимает пашня

19.  Общим для социального и экономического развития Бразилии и Аргентины является:
1) федеративная форма государственного устройства 2) высокая плотность населения во внутренних районах

3) низкий естественный прирост населения 4) наибольший в регионе объем производства кофе

20.  Для социально-экономического развития Южной Америки характерна(-о):
1) ведущая роль железнодорожного транспорта во внутренних перевозках

2) преобладание в экспорте продукции химической промышленности
3) отсутствие государств с федеративной формой административно-территориального устройства

4) преобладание в экспорте сырья, топлива и продукции сельского хозяйства

21.  В Северной Америке:
1) на полуострове Лабрадор отсутствуют ледниковые формы рельефа;

2) руды цветных металлов распространены на Примексиканской низменности;
3) зарегистрирована максимальная температура воздуха для Западного полушария;

4) типичным представителем прерий является овцебык.

22.  ОБЩИМ для социально-экономического развития Мексики и Канады является:
1) низкий уровень урбанизации; 2) ведущая роль ТЭС в производстве электроэнергии;
3) мировое лидерство по производству и экспорту бумаги; 4) выращивание пшеницы.

23.  Социально-экономическое развитие стран Северной Америки характеризуется:
1) высоким уровнем рождаемости населения в Канаде

2) преобладанием животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства США
3) размещением основной части целлюлозно-бумажного производства Канады вблизи ГЭС

4) низкими темпами естественного прироста населения в Мексике

24.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) горы Тянь-Шань расположены в пределах молодого складчатого пояса
2) над Арктикой формируется область высокого атмосферного давления

3) река Янцзы в устье образует самую крупную дельту на материке
4) в зоне многолетней мерзлоты отсутствуют болота

25.  Для социально-экономического развития стран Южной Европы характерна(-о):
1) наибольшая среди крупных стран региона плотность населения в Италии

2) производство большей части электроэнергии на АЭС
3) незначительная роль легкой промышленности в экономике

4) возделывание льна как главной технической культуры

26.  Река Лена относится к бассейну океана:
1) Северного Ледовитого 2) Индийского 3) Тихого 4) Атлантического

27.  ОБЩИМ в социально-экономическом развитии Японии и Китая является:
1) низкий уровень урбанизации; 2) лидирующие позиции в мире по объемам выплавки стали;

3) отсутствие станкостроения в отраслевой структуре машиностроения;
4) мировое лидерство по размерам валового сбора пшеницы.

28.  Укажите ряд, в котором все предложенные географические объекты расположены в пределах России:
1) река Днестр — река Лена — река Енисей 2) Аральское море — озеро Ладожское — озеро Онежское

3) горы Алтай — горы Саяны — горы Сихотэ-Алинь
4) Западно-Сибирская равнина — Туранская низменность — Валдайская возвышенность
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29.  Установите соответствие между условным знаком и его названием:
 

Условный знак

А) Б) В)
Г)

Название условного знака

1) овраг
2) фруктовый сад
3) сплошные заросли кустарников

4) луг
5) карьер
6) редкий лес (редколесье)

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что

не все названия условных знаков могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  полуостров Юкатан;
2)  горы Саяны;
3)  озеро Танганьика;
4)  пустыня Намиб.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

31.  Установите соответствие между характеристиками климатических поясов Южной Америки и их местоположением,
отмеченным на карте цифрами:

A)   на западном побережье формируется климат с влажным прохладным летом (+15 °С) и относительно теплой
влажной зимой (+5 °С);
Б)  на западном побережье формируется область средиземноморского климата;
B)  климат формируется под влиянием воздушных масс одного типа и под воздействием пассатов;
Г)  четко выражена сезонность в распределении осадков, температуры воздуха в течение года +20 ... +30 °С.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

32.  Осадочный, гранитный и базальтовый слои входят в состав ... земной коры.
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

33.  Постиндустриальное островное государство с монархической формой правления и преобладанием протестантов
среди верующих. Энергетика почти полностью базируется на собственных топливных ресурсах. Столица данного государ-
ства  — ... .
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34.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Чикаго
Б)  Краков
В)  Генуя
Г)  Хельсинки

РЕГИОН
1)  Северная Европа
2)  Южная Америка
3)  Северная Америка
4)  Южная Европа
5)  Восточная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все
данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

35.  Установите соответствие.

Характеристика государства
A)  мировой лидер по производству кофе
Б)  унитарное государство с республиканской формой правления
B)  федеративное государство, один из мировых лидеров по валовым сборам риса
Г)  государство с монархической формой правления, крупный импортер нефти

Государство
1)  Россия
2)  Бразилия
3)  Индия
4)  Египет
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все
данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

36.  В Беларуси к Припятскому прогибу приурочено Речицкое месторождение ....
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно должно
быть употреблено в предложении.

37.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Могилевская область по площади превосходит (А)________область. На территории Могилевской области расположено
(Б)_________месторождение мела и мергеля. В ней сконцентрирован весь общереспубликанский объем производства
(В)_______, шин для автомобилей и сельскохозяйственной техники. Второй город области  — (Г)________  — расположен
на реке Березине.
 

Список слов:
1)  Кричев
2)  Околовское
3)  Гродненская
4)  Брестская
5)  Коммунарское
6)  Бобруйск
7)  цемент
8)  лифты

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все

слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите
в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

38.  Установите соответствие.

Продукция
А)  цемент
Б)  зерносеялки
В)  стекловолокно
Г)  моющие средства

Центр производства
1)  Полоцк
2)  Костюковичи
3)  Барановичи
4)  Лида
5)  Светлогорск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все
данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А5Б1В2Г4.

39.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 0° ш., 105° з. д. и 0° ш., 117° з. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

40.  Определите абсолютную высоту горы в метрах, если температура воздуха у ее подножия, расположенного на высо-
те 507 м над уровнем моря, составляет +4 °C, а на ее вершине равна -11 °C.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 3000.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

41. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении физико-географической

провинции Беларуси,отмеченной на картосхеме:
1)  большая часть территории провинции приурочена к Латвийской седло-

вине;
2)  к породам фундамента приурочены месторождения железных руд;
3)  характерно чередование возвышенностей, моренных и водно-леднико-

вых равнин;
4)  в ней расположено самое крупное водохранилище страны  — Заслав-

ское;
5)  минимальный показатель лесистости отмечается на Копыльской гряде;
6)  около половины территории провинции занимают болота.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 246.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

42. 
Определите, какой из перечисленных промышленных центров Беларуси

отмечен на картосхеме и какая продукция там производится. Установите соот-
ветствие:

Промышленный центр
A)  Барановичи
Б)  Лида
B)  Волковыск
Г)  Молодечно

Продукция
1)  обувь
2)  автобусы
3)  стиральный порошок
4)  хлопчатобумажные ткани
5)  шерстяные ткани

Ответ запишите в виде сочетания буквы и ряда цифр (порядок записи
цифр не имеет значения). Например: Г125.

43.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20°
с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

44.  На склоне горы измерено атмосферное давление в двух точках. У подножия горы (точка 1) на высоте 510 м над
уровнем моря оно составило 760 мм рт. ст, а в точке 2, выше по склону,  — 710 мм рт. ст. Определите абсолютную высоту
рельефа в точке 2.

Ответ запишите в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 2000.


